

海口“三园合一”景观提升工程规划方案制定完成 170公顷“绿色客厅”将怎么建？

三园功能定位

万绿园

以生态为主，主要容纳游憩、观光、休闲及节庆等功能

世纪公园

以运动为主，主要容纳运动、健身和体育赛事等功能

滨海公园

以教育为主，主要容纳青少年文化教育、科技展览、素质拓展等功能



go、标识系统等合一；功能合一，是各有侧重，相互联系、互相支撑；交通合一，则包括外部交通的整体优化和内部交通有机联系；景观合一，是公园和城市之间的城景交融，公园内部的互相借景，公园绿化及配套水平的一体化提升。

如标识系统在标识布局上，有全景标识牌（布置在各园主次入口处）、一级标识牌（布置在各功能区主要节点处）、二级标识牌（布置在主要景观节点处）、三级标识牌（布置在园路交叉口处）、四级标识牌（结合具体设施和绿地布置）。

以包含综合信息和服务信息等的全景标识牌为例，其内容包括公园名称、简介、公园总平面图（游线、主要景点）等；而四级标识牌则包含警示信息、微景点、物品标识等。

三园如何分工

三园即便合并，但功能上亦有分工。规划方案中，万绿园以生态为主，主要容纳游憩、观光、休闲及节庆等功能；世纪公园以运动为主，主要容纳运动、健身和体育赛事等功能；滨海公园以教育为主，主要容纳青少年文化教育、科技展览、素质拓展等功能。

在万绿园，游人将享受到全生态景观，热带植物展示区有花香园、果硕园、药草园，滨海花园景观区建有芳草雨露的生态雨水花园，密林景区能享受林间的乐趣，花海景区能遍赏四季花海，内湖景区有各种亲水活动，疏林草地区可以进行各种集体活动。

在世纪公园，规划建设有景观泳池以

及为泳池配套服务的综合配套用房，户外体育用地，室内运动场馆、桥下运动艺术长廊等设施，提供了运动和艺术的空间。

滨海公园则承接青少年活动中心、结合未来的科技馆、海南园林示范园等，打造了一个课外学习、老少皆宜的学习平台。

漫步道串联三园

三园中，最值得称道的，是整套慢行系统。以骑行道、跑步道和漫步道为核心的慢行系统设计，形成三园有机联系的园路体系。

规划推荐了将三园串起来的三条经典游园路线。第一条，以家庭、青年人、老年人为对象的幸福游憩路线，其特点是安静、幽美、有氧，总长5800米，徒步

时间为30分钟至1小时20分钟；第二条，以游客短途、长期逗留为对象的活力游憩路线，其特点是能体验海南特色的景观，使游客充分领略海口特色和滨海风情，总长5200米，徒步时间为30分钟至1小时；第三条，是为商务考察、会议、商贸服务的魅力游憩路线，总长2900米，徒步时间为37分钟。

据透露，三园设计的环状慢步道至少长6公里，可进行小型马拉松赛。与普通漫步道不同的是，这里的尺度亲切、设施宜人。漫步道如一根线，将三园有机地串联起来。

规划方案指出，三园内部交通包含两级园路，一级园路宽度4-6.5米，为垃圾车、电瓶车、vip车、消防车等通道；二级园路宽度2-4米，为慢行系统。

（本报海口12月24日讯）

■本报记者 刘责

社会各界高度关注的海口“三园合一”景观提升工程规划方案已制定完成，万绿园、世纪公园、滨海公园等将实现“三园合一”，规划范围总用地面积近170公顷，被喻为海南岛北门的“绿色客厅”。这一“绿色客厅”怎么建？各园区各有什么特色？可以享受哪些休闲活动功能？这些都是普通市民和游客十分关心的问题。

三园合在哪儿

方案提出，“三园合一”的四大目的是形象合一、功能合一、交通合一以及景观合一。

形象合一，是指包括公园名称、lo-

我省全面完成不动产登记职责和机构整合 全省已发新证132本

本报海口12月24日讯（记者侯小健 通讯员王磊）建立和实施不动产统一登记制度是今年我省重大改革事项和便民之举。记者从省不动产登记局获悉，至12月中旬止，我省不动产登记职责和机构整合工作全面完成。其中，琼海、三亚、儋州、洋浦、琼中、东方、屯昌等市县（区）不动产登记机构已挂牌，三亚、洋浦已发放新的不动产权证书，截至12月18日，全省已发新证132本。

据了解，目前全省共设立不动产登记局、不动产登记中心各19个（海口、三亚各四个区不单设不动产登记机构），全省共配备财政预算管理的不动产登记中心事业编制246名。

省政府明确要求，今年年底前完成市县不动产统一登记职责整合和基础制度建设，2016年完成登记资料移交工作。

我省将不动产登记工作列入全省今年重点改革事项，建立了不动产登记工作厅际联席会议制度，协调解决工作推进中的问题，有序推进省及市县不动产统一登记机构及职责整合。

11月6日，琼海市不动产登记中心在全省率先正式挂牌，标志着该市已全面完成市级不动产登记机构设置和职责整合，并承担起该市不动产登记的具体业务；11月19日，屯昌县不动产登记中心挂牌；11月27日，三亚市不动产登记中心揭牌，同日发放了我省第一批不动产权证书。

我省启动2016年高中招生计划编制

普通高中文体特长生招生计划 不超过本校招生总计划6%

本报海口12月24日讯（记者郭景水）记者从省教育厅获悉，我省已经启动2016年普通高中招生计划编制工作。省教育厅要求坚持规模发展和内涵发展相结合，积极筹措建设资金，大力改善普通高中办学条件，努力扩充优质普通高中学位，避免通过搞超大规模学校、加大班额、挤占功能室等方式扩大招生。

省教育厅要求，各普通高中学校文体特长生招生计划原则上不超过本校招生总计划的6%（民办高中学校原则上不超过10%）。本校教工子女招生计划要以实际调查摸底情况为准，不得随意拟定。中外合作办学招生计划单列。各市县（单位）重点普通高中学校继续实行“指标到校”的招生办法，其中“省一级学校”的“指标到校”计划暂时按占本校招生计划（不含中外合作办学）的比例不低于40%，其余学校不低于35%上报，如教育局有新的文件要求，省教育厅将直接在各校上报的计划基础上予以调整。

省教育厅有关负责人表示，普通高中招生不得低于4个平行班，班额50人。各市县（单位）教育行政部门应对近年来招生达不到以上要求的学校招生资格进行调整。

儋州“十二五”共引资2300亿元 已有近七成项目动工建设

本报那大12月24日电（记者易宗平 通讯员陈小马）据儋州市政府最新统计，“十二五”期间，该市共引进项目108个，签约投资额度2337.1亿元，目前已近有近七成项目动工建设。

从2010年以来，儋州围绕“扩投资、上项目、调结构、促转型”发展思路，运用组团招商、主题招商、节会招商，以商招商、网上招商等多种形式，引进了一大批项目。

据了解，这些项目涵盖三次产业：第一产业，有和牛养殖、水产品养殖及加工、热带苗木花卉基地、儋州绿翠海岸生态观光农业、飞龙黄花梨山油茶立体生态观光农业、泰华观光农业园等项目。第二产业，有生物发电、乳胶生产、高级润滑油、船木家具生产、双胞胎饲料加工、雨润肉联加工、港翔饲料生产、天湖矿泉水生产、海南野生及本地有机水果饮料生产、南海通用航空产业园、儋州无双科技产业园、华泰橡胶设备生产研发等项目。第三产业，有恒大集团、中南集团、夏日国际商业广场、鼎尚时代广场、华富五星级酒店、儋州市国际农机交易中心、南海现代物流、那大互联网产业城等项目。

这些重大项目的引进和实施，为儋州打造辐射西部、服务全省的中心城市提供了强大推动力，涌现出一批在省内外都有分量的产业。其中，儋州光村诞生了“中国雪茄烟叶种植示范基地”，成为国内目前唯一一家雪茄烟叶种植示范基地。恒大集团建设的儋州海花岛项目，计划投资总额高达1600亿元，将打造世界顶级文化旅游胜地。儋州那大的夏日国际商业广场一期已开始试营业，是海南西部最大的现代商业综合体。

中国生态健康产业三亚峰会召开 国内3名医三亚设工作站

本报三亚12月24日电（记者孙婧 通讯员刘伟 李犁）在23日召开的中国生态健康产业三亚峰会上，来自全国各地的专家教授聚集三亚，交流探讨中医药文化与健康事业的话题。

据悉，为了进一步促进学科建设和人才培养，推动中医药技术的传承，三亚市中医院从今年起启动国内名医工作站建设，引进国内多名医药人才加盟。在该次峰会上，该院又邀请到3名医学专家，有“国医大师”之称的唐祖宣，擅长诊治周围血管病，此次受聘为国内名医三亚工作站首席专家，并在三亚市中医院成立个人学术研究室。此外，温亚震教授，以及美国斯坦福大学客座教授刘秉昭均受聘为国内名医三亚工作站特聘专家。

关注海口“双创”①

近百家媒体将向全国展示海口新风采

本报海口12月24日讯（记者单晓岗 见习记者操文 实习生文静）全国旅游工作会议即将在海口召开。今天，海口迎来了一个包含“城市”与“旅游”主题的盛会——城市旅游发展论坛暨飞越城市广播节目协作体第十四届年会。来自全国的96家媒体的代表，在

海口纵论城市旅游发展和新时期下广播节目协作体的前景。

上午，来自央视、央广、国际广播电台、全国省会广播电视台及联盟体媒体的近百家主流媒体的台长、总编辑、名嘴（主持人）、名编名记们在海口观澜湖齐聚一堂。他们交流了如何发挥广播

媒体优势促进城市旅游发展，商讨了如何利用广播媒体推动城市旅游发展方式的转变，探讨了如何跳出旅游推广城市市旅游等。

这一盛会是“2015飞越城市 拥抱丝路支点——百城名嘴海南行”系列活动的一部分。这次活动中，媒体代

表们将通过电视、电台、报纸、网络、微信、微博等，宣传和展示海口“双创”工作开展取得的各项成就，以及宣传和推介海口这一“21世纪海上丝绸之路战略支点”、世界一流精品旅游目的地。这一系列活动从23日开始，一直持续到28日。

96家媒体代表参观海口老社区，他们纷纷称赞—— “海口双创，让城市更有韵味！”



12月24日，参加“2015飞越城市 拥抱丝路支点——百城名嘴海南行”的嘉宾在海口市龙华区中山街道居仁坊社区参观走访。

本报记者 张茂 通讯员 马宁 摄

才看了图片，改造前改造后，那真是一种天翻地覆的变化。”西双版纳广播电视台栏目总监张丽华从闹市走进园内古色古香的老社区中，感觉自己仿佛穿越了时空。

一条街巷就是一个故事，一条街巷就是一段历史。居仁坊、园内里提质改造不仅改善了居民生活环境，又不失老城风韵、提升了旧城区文化品位。

“现在看城市面貌已经大有改观，之前是很乱的。”新浪江苏副总经理汪俊曾经在海口住过两年，这次来让他大为惊讶。他记得以前海口地摊都摆在马路上，常常“连路都走不动，一点不像旅游城市”，可是现在即使是小街小巷也很畅通，违规经营没有了，行人车辆素质也看得出来在慢慢提高，“双创对海南国际旅游岛的建设很有意义！”

居仁坊这个百年老社区地面铺上了青石地砖，小巷立面刷上了耐脏的灰色涂料，墙上画有包含社会主义核心价值观、弘扬中华民族优秀传统文化的宣传图画以及古诗古画。小巷路面整洁、交通有序、文化味浓厚。

“海口的政府比较顺应民意，兼顾到各方利益。”中央人民广播电台资深编辑盛坚毅认为，海口“双创”通过保持好这些老街坊，保住了历史与文化，让城市的韵味越来越足。

“海口的双创还是花了心思的，我刚

我省3名全国见义勇为英雄司机载誉归来 他们用无畏谱写英雄赞歌

■见习记者 郭萃

今日16点25分，随着飞机缓缓落地，三位赴京参加“全国见义勇为英雄司机”表彰大会的获奖者们披着红绸缎带返回海口。省见义勇为基金会会长肖若海接见了三位英雄司机，并向他们致以敬意和祝福，“受到表彰的英雄司机是全社会见义勇为的杰出代表，助人为乐、见义勇为，希望你们能够继续发扬优良传统，弘扬社会主义核心价值观。”

回想起在人民大会堂被授予荣誉的那一刻，杨桂秀掩饰不住自己激动的心情，她兴奋地说，“第一次站在人民大会堂的舞台上，看到庄严的大会堂，整个人都为之振奋。”

今年50岁的杨桂秀是三亚市公共交通有限公司的一位普通司机，2014年11月2日中午，杨桂秀驾驶8路公交车行驶至第一市场站。突然，有乘客呼喊手机失窃，杨桂秀一眼就看到有位“熟面孔”正慌张地准备下车离开。来不及多想，她“咔嚓”一声迅速拉起驾驶座边上的安全栏，冲下车追回失窃手机。从惊叫到追回，时间不超过30秒。

在三亚开了6年公交车，因为多次瞥了小偷的“生意”而被恶狠狠的目光仇视。有人问，“不怕他们反抗或者报复吗？”杨桂秀说，遇到这种事都是下意识就做了，过后想想当然害怕。但下次再遇到这事，还得这么干！“我们公交车司机不仅仅要将乘客送到目的地，还要保护好他

们的人身和财产安全，这是我们的责任。”

“我就是一个普普通通的老百姓，根本算不上什么英雄。”当隋耀达载誉归来时，他朴实地说，“我只是做了自己应该做的事情。”

隋耀达是省妇联驻保亭黎族苗族自治县加茂镇界水村委会扶贫工作队的一名队员，在去年底一次驾车外出途中，遇见一起交通事故，面对起火车辆，他不顾个人安危，第一时间疏散围观群众并救出伤者，避免了一场更大事故的发生，获救伤者亲切地称他为“活雷锋”。

对于获得“全国见义勇为英雄司机”荣誉称号，刘伟权这位年近50岁的卡车司机却显得有些腼腆。他摸摸脑袋说“当时完全是出于本能的去救人，从

未想到有一天能获得这样的荣誉。”

2014年10月6日，金江农场南茂分场陈秀梅、徐海芳骑摩托车收回家，行至南茂分场水电站桥下时，因摩托车打滑失控，两人连人带车一起摔下桥，掉进河水中。途经此地的卡车司机刘伟权毫不犹豫从5米多高的桥上跳进河里，先后将陈秀梅和徐海芳救起。在120急救车将两人送往保亭县人民医院救治后，他静悄悄地离开了现场。

朴素的公民意识，简单的社会责任，每一位见义勇为的英雄司机都是社会的爱心写照。他们用青春传承了见义勇为，用无畏谱写了曲英雄的赞歌，用行动弘扬了时代新风。

（本报海口12月24日讯）